

国际·综合

联合国教科文组织第37届大会在巴黎召开

中国人首次获选大会主席



11月5日,法国巴黎,郝平在联合国教科文组织第37届大会上发表就职演说 (新华社发)

□据 新华社巴黎11月5日电

联合国教科文组织第37届大会5日在巴黎召开,中国教育部副部长、中国联合国教科文组织全国委员会主任郝平在此次大会上当选新一届大会主席,任期两年。这是该组织67年历史上中国代表首次获选大会主席。

在本届大会上,新当选的第37届大会主席还将主持选举下届总干事人选,通过教科文组织今后两年财政预算以及规划该组织未来8年的改

革和发展战略。

在接受新华社记者采访时,郝平表示,中国代表获选教科文组织大会主席是“该组织的广大会员对中国在国际事务中积极发挥负责任大国作用,为维护世界和平、促进共同发展承担应尽责任的充分肯定”。

郝平当选后在发言中强调,教科文组织应在促进教育发展、推动科技创新和维护生物多样性方面发挥更加积极的作用。他说,“中国自古就有大同世界的梦

想,希望在担任主席期间与教科文组织各位同事共同为消除贫困、促进文明间对话和推进可持续发展做出新的努力”。

现年54岁的郝平曾任北京大学副校长、北京外国语大学校长,2009年起任中国教育部副部长、中国联合国教科文组织全国委员会主任、教科文组织执行局委员。

本届教科文组织大会为期15天,来自全球195个会员的多位国家元首、150名部长和3000名代表与会。

穆沙拉夫被法院下令释放

□据 新华社伊斯兰堡11月6日电(记者 王玉)

巴基斯坦一家法院6日下令释放前总统穆沙拉夫。两天前,穆沙拉夫就涉嫌在执政期间下令采取军事行动导致宗教极端派领袖死亡一案获得保释。

据报道,穆沙拉夫的律师当天已交纳保证金。此前数月,穆沙拉夫一直被软禁在伊斯兰堡郊区的一座别墅内。

穆沙拉夫的律师西迪基表示,穆沙拉夫已在所有涉及他的案件中获得保释,他的行动已不受任何限制。西迪基同时要求取消穆沙拉夫的出境限制。

舆论认为,获得保释为穆沙拉夫出国铺平了道路。但巴内政部部长乔杜里·尼萨尔·阿里汗表示,穆沙拉夫不得离开巴基斯坦,除非有法院

的决定。

2007年10月,时任总统穆沙拉夫下令军方攻击武装人员盘踞的“红色清真寺”,造成近90名宗教学生死亡。宗教极端派领袖阿卜杜勒·拉希德·加齐在这次军事行动中死亡。加齐的儿子就此起诉,伊斯兰堡高等法院把穆沙拉夫的名字列入嫌疑人的行列。

穆沙拉夫此前已在两起有关高层人物的谋杀案中获保释,包括涉嫌参与2006年部族长老谋杀案和2007年前总理贝娜齐尔·布托遇刺案。

穆沙拉夫2008年8月辞去总统职务,2009年开始“自我流放”,旅居英国。今年3月,穆沙拉夫回到巴基斯坦,目的是参加选举,但被法院禁止参选。今年4月,穆沙拉夫被捕,此后因涉嫌卷入3起案件一直被软禁。

日本巨型“垃圾岛”漂向美国

面积与得克萨斯州相当,重量或超过100万吨

□据 新华网

据美国中文网11月5日消息,2011年日本海啸产生了大量垃圾,现在,由这些垃圾组成的一个巨型“垃圾岛”(如图)正漂向美国西海岸。有英国媒体报道称,该“垃圾岛”的重量可能超过100万吨,面积与美国得克萨斯州相当。

据美国福克斯新闻网报道,这个“垃圾岛”被称为“有毒的怪物”,现在位于美国夏威夷和加利福尼亚州之间,距美国西海岸1700英里(约

2735公里)。此外,还有几百万吨其他的海啸残留物碎片分散在太平洋中。

报道称,如果这个“垃圾岛”继续吸收周围的漂浮垃圾,它可能将比美国的面积还要大,理论上重量可以达到500万吨。

来自美国国家海洋和大气管理局最新发布报告显示,虽然这些垃圾的运动轨迹难以预测,但在接下来的几年内,阿拉斯加和夏威夷的许多地方都将受到这批垃圾的影响。



相关链接

执掌国际组织的中国人

□据 新华社北京11月6日电

从2003年开始,中国人当选国际组织高官的消息不断传来:

2003年 曾在中英香港问题谈判中担任法律顾问的史久镛当选国际法院院长;中国前驻法大使吴建民当选国际展览局主席。

2006年 来自香港的陈冯富珍当选世界卫生组织总干事;毕业于南京邮电学院的

赵厚麟当选国际电信联盟副秘书长。

2009年 北京大学教授林毅夫被任命为世界银行高级副行长兼首席经济学家。

2011年 中国人民银行副行长朱民出任国际货币基金组织副总裁。

2013年 中国人在各种国际组织高官竞选中更是屡传佳讯:6月,财政部副部长李勇当选联合国工业发展组织总干事;8月,中国驻世贸组织

大使易小准获任世贸组织副总干事;9月,鞍钢总经理张晓刚当选国际标准化组织主席。

除了中国政府委派或推荐,也有中国人通过自身奋斗登上国际组织的高级职位。今年8月,徐浩良被任命为联合国助理秘书长,这位以实习生身份进入联合国工作的中国人,在经过19年历练后升任现职,也是目前非中国政府委派的在联合国任职的最高级别中国籍官员。

联合国教科文组织

联合国教科文组织成立于1946年,目前拥有195个会员和8个准会员,是联合国在国际教育、科学和文化领域成员最多的专门机构,在世界上有着广泛的影响。

教科文组织设有大会主席、执行局主席和总干事三大

核心领导。大会主席的职责包括组织制定与教育、科技和文化相关的国际规则和标准,监督大会决议执行情况,并出席由该组织以及与其成员合作举办的重大活动。

中国是教科文组织创始国之一,自1972年恢复在教科

文组织的活动以来,一直当选为执行局委员。2005年10月,时任教育部副部长、中国联合国教科文组织全国委员会主任章新胜当选为教科文组织执行局主席。2010年4月,中国候选人唐虔被任命为教科文组织负责教育事务的助理总干事。